

晋城市生态环境局阳城分局

A

晋城市生态环境局阳城分局 关于对县政协十五届三次会议第 222 号 提案的答复

尊敬的付敏东委员：

十分感谢您对生态环境保护工作的支持，您提出的《发展实施固废清洁工程》的提案已收悉，经研究，现将有关情况答复如下：

一、发展循环经济，推进资源全面节约和循环利用

1、积极推进我县固废堆场的集中化、规范化、标准化建设。成立专班，由我分局固废中心牵头，对我县部局的 14 个固废堆场手续办理情况进行摸查了解，对于手续办理过程中存在的困难，已上报市局寻求解决办法，截止目前，晋城市艾瑞达环境治理有限公司新建煤化工炉渣处置项目、阳城县众联环保科技有限公司北留镇西封村煤矸石土地整治综合治理项目已取得晋城市审批局的批复。

2、积极推进固废综合利用项目。今年以来，我县共推进了 5 个煤矸石综合利用项目，其中山西星河碳新材料有限公司大宗固废综合利用产业园设计年利用煤矸石 350 万吨项目（一期 150 万吨）正在填方，预计明年投产；久久八八电子商务有限公司年产 20 万吨煤矸石制砂项目，预计年底投产；山西平原商贸有限

公司年产 30 万吨煤矸石制砂项目，预计明年投产；阳城县厚达商贸有限公司 40 万吨煤矸石破碎项目，预计明年投产；阳城县弘云万商贸有限公司 10 万吨煤矸石制砂项目已投入试生产。2021 年县政府出台了《阳城县煤矸石集中治理工作方案》，全县共规划建设煤矸石填埋造地项目 13 个，年设计填埋量 550 万吨，截止目前，只有北留西封村煤矸石土地整治项目已取得了环保批复手续，还未建设。

二、强化主体责任，倒逼固废主体责任的落实

1、今年以来我分局完成了 17 家合法煤矸石填埋场规范化审核和 85 家煤矸石产生、利用、处置企业“两视频、两台帐、一规范”建设工作，通过“晋城市固体废物监管平台”实现工业固废处置“风险可预警、过程可跟踪、事件可追溯、数据可统计、责任可认定”的目标。

2、依据新《固废法》，在今年的固废专项整治中，我分局把重点放在我县的 25 家煤矿，也是煤矸石产生的最初源头。从煤矿入手抓煤矸石的合法处置、合法销售，进行了“双核实”（下游处置单位和终端处置单位有没有相关处置的主体资格、有没有对应的处置能力）排查。

3、我分局结合晋城市生态环境局发布的《煤炭洗选行业绿色评估行业绩效指标》、《晋城市煤矸石洗选企业专项整治实施方

案》等文件，利用门禁监控、视频监控系统等先进的技防设施，对全县煤矿、洗煤、洗矸、煤矸石发电厂等企业进行从源头到末端的全过程监控，确保县域范围内的煤矸石百分百合法消纳。

三、加大固废产业建设，提高综合利用

我们严格按照新实施的《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》和《山西省固体废物污染环境防治条例》，对固废的产生、贮存、转运、处置等各个环节进行全过程、全覆盖、无死角的监管，确保全县环境安全。同时在转化和综合利用上下功夫，对县里布局的固废综合利用项目加大扶持力度，加快推进各类固废循环利用企业在阳城落地。

承办单位负责人：

联系电话：4239084

承办人员：

马永

晋城市生态环境局阳城分局

2023年7月25日